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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




ATA N° 017/2021 – Ordinária

[bookmark: _GoBack]Aos oito dias do mês de junho dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Claudiomir de Souza, Diego Tenn Pass, Evandro Biondo, Márcio Cristiano Vogel, Cleudori Paniz Neide Jaqueline Schwarz, Valdir José Griebeler, Jorge Paulo Hagemann, Vitor Ernesto Krabbe, e Vitor Hugo Lermen. O Presidente Diego Tenn-Pass abrindo a Sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, o Vereador Vitor Ernesto Krabbe. A seguir foi colocada em discussão e votação a Ata Ordinária 016/2021. Matéria de Expediente. Correspondências Recebidas. Ofício nº462/2021 GP/DSM, o Prefeito Municipal de Teutônia, no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõe ao Poder Legislativo, os Projetos de Lei 078,079,080,081,082/2021, em anexo, para apreciação dos Senhores Vereadores Prefeito Municipal de Teutônia, no uso de suas atribuições, encaminha e propõe ao Poder Legislativo em regime de urgência, O Projeto de Lei 083/2021, para apreciação dos Vereadores, e nos termos da Lei Orgânica Municipal. Ofício nº466-21 GP/DSM Proposições do Poder Executivo: Projeto de Lei do Poder Executivo nº 078/2021. Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, 05vagas, cargo de Técnico em Enfermagem, e estabelece sua remuneração e dá outras providências. Projeto de Lei do Poder Executivo nº 079/2021. Autoriza o Poder Executivo Municipal a alterar a destinação de áreas de terras, e dá outras providências. Projeto de Lei do Poder Executivo nº 080/2021. Autoriza a concessão de Incentivo ao Desenvolvimento Econômico e Social à empresa KAHUPCZINSKI E CIA LTDA, e dá outras providências. Poder de Lei do Poder Executivo nº 081/2021. Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 141.060,52 (cento e quarenta e um mil e sessenta reais e cinquenta e dois centavos), e dá outras providências. Projeto de Lei do Poder Executivo nº 082/2021. Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 1.520.000,00 (um milhão quinhentos e vinte mil reais) e dá outras providências. Projeto de Lei do Poder Executivo nº 083/2021 Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 70.00.00 (setenta mil reais) e dá outras providências. Proposições do Poder Legislativo: Indicação nº 101/2021 do Vereador Cleudori Paniz: Indica o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realizar o recapeamento asfáltico e a construção de calçada de passeio na Rua Frederico Leopoldo Gerhardt no bairro Canabarro. Indicação nº 102/2021 do Vereador Cleudori Paniz Indica o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realizar o recapeamento asfáltico e a construção de calçada de passeio na Rua Guilherme Schneider Sobrinho no bairro Canabarro. Indicação nº 103/2021.do Vereador Cleudori Paniz. Indica o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realizar o recapeamento asfáltico da Rua 17 de junho no bairro Canabarro. Indicação 104/2021 do Vereador Evandro Biondo, Indica o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realizar o recapeamento asfáltico da Rua 17 de junho no bairro Canabarro. Indicação 105/2021 do Vereador Márcio Cristiano Vogel, Indica o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de pavimentar o trecho da rua Edmundo Hauenstein, perpendicular as ruas 15 de Novembro e Pedro Zang, no bairro Canabarro. Indicação nº 106/2021 do Vereador Márcio Cristiano Vogel. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através de seu Departamento de Trânsito de instalar redutores de velocidade na rua Esmilo Schneider, na esquina com a rua Roberto Geib, no bairro Alesgut. Indicação 107/2021 do Vereador. Indicação 107/2021 do vereador Vitor Hugo Lermen Indica o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de implantar pavimentação e construção de calcadas nas ruas Willibaldo Seibel e rua Oscar Beckmann no loteamento Seibel no Bairro Centro Administrativo. Indicação 108/2021 do Vereador Vitor Hugo Lermen: Indica o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de implantar pavimentação e construção de rede de esgoto e construção de calçada na rua Maria Eulina da Costa no bairro Languiru. Indicação nº 109/2021 do Vereador Vitor Hugo Lermen Indica o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de fazer o recapeamento asfáltico no trecho compreendido entre o cemitério da linha Harmonia Baixa até a comunidade da Igreja Missure da Linha Harmonia Alta .Requerimento nº 007/2021 os Vereadores Valdir Griebeler, Diego Tenn-Pass, Vitor Ernesto Krabbe, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Jorge Paulo Hagemann, Neide Jaqueline Schwarz e Márcio Cristiano Vogel solicitam que seja encaminhada uma homenagem a Escola de Educação Infantil Sonho de Criança pela passagem do seu 10º aniversário, e que seja entregue um diploma de reconhecimento na Sessão Ordinária do dia 22 de junho de 2021. Oradores: Vereadora Cláudia Cristina Reinheimer Frigo: Boa noite a todos. Saúdo o presidente Diego, colegas vereadores, colega vereadora, servidores da casa, Dr Gustavo e imprensa aqui presente, uma saudação especial a todos aqui presentes e a comunidade que nos acompanha pelas redes sociais. Quero aproveitar essa oportunidade para agradecer ao secretário Luias e toda equipe da Secretaria de Cultura, Esporte, Lazer pela reforma e manutenção das áreas verdes e áreas de lazer do nosso município. Principalmente as áreas de lazer do bairro Boa Vista e logo adiante, na área de lazer da rua Heinrich Von Miller, receberá iluminação solicitada por mim através de uma indicação. Sobre o projeto Avançar Cidades quero destacar que 38% das ruas já receberão pavimentação. São 14 trechos com pavimentação concluída e 8 trechos onde as obras já foram iniciadas, no total são 36 trechos de ruas distribuídos nos seis bairros. São obras importantes para o nosso município e que logo estarão todas concluídas. Preciso novamente enaltecer o trabalho dos nossos agricultores, que além de produzirem nossos alimentos, contribuiu para o crescimento da economia do nosso país. A agropecuária brasileira cresceu 5,7% no primeiro trimestre de 2021 e o governo do estado divulgou na última semana um calendário de imunização contra covid-19. A estimativa é que o Rio Grande do Sul irá vacinar toda a população acima de 18 anos com a primeira dose até o dia 30 de setembro. Tomara que essa estimativa se concretize, pois, essa notícia traz esperança e otimismo para todos nós. E finalizando meu pronunciamento, hoje estaremos prestando uma homenagem ao soldado da Brigada Militar Rodrigo Barbosa Queiroz, pelo seu ato de bravura que resultou no salvamento de uma mulher de 29 anos das águas do Arroio Boa Vista. Assim quero saudar e reconhecer o trabalho de todos os soldados militares da Brigada Militar, Polícia Rodoviária Estadual, Polícia Civil e bombeiros voluntários, que, diariamente coloco suas vidas em risco para nos proteger. Parabéns pelo trabalho que vocês empenham em nosso município. Por hoje seria isso, muito obrigada. Vereador Cleudori Paniz: Obrigado vereador Diego, quero saudar o nosso colega vereador Diego e também os demais colegas presentes. Também o Soldado Rodrigo Queiroz saudar todos os representantes da Brigada Militar, e também o nosso prefeito, a comunidade que nos acompanha, também o Rui, que é procurador do município, também mais alguns servidores públicos estão presentes, e toda a comunidade que nos acompanha na rede social. A imprensa que está aqui presente, colegas da casa e dizer que sou favorável ao projeto 80, que vem auxiliar uma empresa que sofreu um acidente. Esses tempos queimou parte lá da sua empresa, que sou favorável. Também eu queria pedir ao prefeito que deu uma atenção especial para os nossos atelieres, que estão trabalhando com redução de jornadas, também estão com muita dificuldade. São mais de 700 colaboradores todos juntos somado. Isso representa mais de 700 famílias que trabalha depende dos atelieres. Então, se puder dar uma atenção também para essa classe que vem sofrendo muito com essa crise que está vivendo o nosso país e o mundo por causa da Saúde. Então se puder dar uma atenção especial a nossos atelieres. Também apresentei três indicações de três ruas muito importantes que precisam de uma atenção especial, no bairro Canabarro. É uma atenção que a gente vem cobrando ja a 4 anos. Fiz a indicação dessas ruas aqui no outro governo, não deu para atender, e tenho certeza que esse governo provavelmente vai atender essas comunidades, moradores que convivem nesses asfaltos que foram feitos há mais de 30 anos. Já estão gastos, cheio de buraco e muitas ruas delas até hoje nunca foi feito calçado. Então ela está para dentro do centro do bairro da cidade, que é a rua Leopoldo Frederico Gerhard, a rua Guilherme S. Sobrinho e a 17 de junho, que hoje é a principal entrada de Canabarro, que está com seu asfalto muito antigo. Precisa fazer um recapeamento, arrancar e fazer um novo asfalto. Então, eu acho que isso é o dinheiro que tem o recurso, que é do custeio da máquina pública, se deve usar a parte do custeio para recuperar essas ruas, essas estradas, porque acho que tem que ser feito com custeio essas recuperações dessas estradas, dessas ruas que têm muito, assim, abandonada. Nessa parte do asfalto que está tudo cheio de buraco. Vai lá, bota um pouquinho de pó de brita, logo arranca e não segura. Não resolve se não arrancar e fizer um trabalho bem feito, não vai ser resolvido arrancar, recapar todo aquele asfalto, precisa ser feito. Então espero que a Secretaria de Obra dê uma atenção especial para essas ruas, e, também o projeto Avançar Cidades, como a nossa colega Claudia falou, 38% já quase concluído. Está ficando bonito e é um projeto que foi muito debatido nessa casa, sou favorável que o prefeito também olha, porque eu acho que é um investimento muito importante para a cidade. Muitos dizem que é endividamento, mas é investimento. Endividamento vai ser quando nós tivermos que fazer empréstimo para recuperar asfalto. Isso tem que ser com o próprio custeio da nossa administração, que tem que fazer a recuperação. Então, sou favorável que faça um segundo Avançar Cidades, para que tenha muita gente esperando por asfaltos novos. Então é importante fazer mais um novo Avançar Cidades para nós alavancar nossa cidade, deixar moderna, deixar bonita, que eu acho que é o que está acontecendo. Vejo que é muito importante. Estou vendo que está ficando muito bonito aonde já foi concluído. Então quero dizer que ainda a gente vai ter mais 60% do que já foi feito. Mais moderno e mais bonito ainda, que não chegou nem a 40%. Então vai ficar muito bonito. As calçadas estão ficando bonitas, as pessoas estão dando um elogio, então, eu quero deixar aqui os parabéns pela coragem do ex-prefeito e também desse prefeito, que vem continuando avançando na continuação desse trabalho muito importante. Então também quero pensem nessa possibilidade de estudar e fazer um novo Avançar Cidades, que a nossa administração do ex-prefeito foi muito boa porque a nossa prefeitura tem crédito, os bancos oferecem para que nós possamos fazer mais isso. Então a minha palavra era isso hoje, e quero deixar também ao nosso Rodrigo Queiroz por seu ato de bravura, lá salvando aquela vida lá no Arroio Boa Vista, e toda a comunidade da Brigada Militar e da Segurança Pública do nosso município. Então parabéns a toda a brigada militar. Muito obrigado. Vereador Evandro Biondo: Boa noite aos colegas vereadores, assessoria da casa, ao Prefeito Municipal, demais autoridades que são do executivo, a nossa Brigada Militar e especial o homenageado Rodrigo. Obrigado, sejam todos muito bem-vindos. São vários temas: Dia 5 de junho, sábado, foi o dia mundial do meio ambiente. Nós estamos na semana do meio ambiente, que é um momento importantíssimo para fazermos uma reflexão referente a nossa relação com ele. Não com meio, mas com o ambiente todo. A problemática ambiental todo mundo sabe que está acentuada em todos os sentidos e a nível planetário. Agricultura, na separação e coleta de resíduos, no saneamento, de uma forma geral, no crescimento das cidades, no uso dos solos, e inclusive na pandemia, que é reflexo disso. As vezes não se dá conta. Eu gostaria de falar sobre a importância de cada um fazer a sua parte em relação a essa questão. Então esse é o momento para gente refletir e de fazermos a nossa parte, mesmo que nas pequenas coisas, e aí vai a sugestão para todos: que continuem fazendo a sua separação do lixo, a sua compostagem em casa. Já fiz a indicação aqui para fazer uma campanha desligando a luz, economizando água, comprar alimentos orgânicos. Temos as nossas hortas comunitárias de Teutônia e várias outras questões. Se todos fizerem a sua parte nós teremos uma melhora nas condições em termos de ambiente. Nas escolas também estamos fazendo várias ações de educação ambiental, especialmente na escola Leopoldo Klepker, a gente está fazendo em conjunto com a Cooperalice, que a cooperativa escolar coordenada pela professora Elisiane. E inclusive nós tivemos a presença, na segunda-feira, da secretária Lídia, da subsecretaria Luiza, para destacarmos todas as ações. Nessa mesma linha fiz a indicaação número 104 em relação ao Parque Ambiental no bairro Alesgut. Como estando na semana do meio ambiente, pedindo para o governo Municipal a possibilidade de construir parque ambiental Ivo Afonso Krist, no bairro Alesgut. Seria uma grande obra, um grande presente ao pessoal, para o bairro, para todos os munícipes que poderiam ir lá fazer suas caminhadas entre a natureza. E a gente já tem um longo histórico de ações feitas. Foi iniciada em 2009, são várias ações, muro, anexação de área, plantio de árvores, proteção de Vertentes, calçadas, laudo técnico, e eles tem uma série de coisas: projeto arquitetônico, projeto que denomina parque. Enfim, uma série de questões em Brasília para terminar o recurso de lá. Então o governo poderia investir em mais uma etapa né, talvez fazendo as caminhadas. Tive oportunidade de conversar com prefeito Forneck em relação a essa questão, em parceria com a Secretaria de Educação, a gente poder trabalhar educação ambiental e lazer, enfim. Eu gostaria de fazer dois agradecimentos: fiz a indicação 60 em 2021, queria agradecer a realização do pedido. Especial ao pessoal das obras de Canabarro, o capataz Preto e a sua equipe. Muito obrigado. Muito obrigado por atender o pedido na Vila Esperança para abertura da parte da Rua Recanto Verde, que vai facilitar muito para aqueles moradores, pela mobilidade lá, um pleito antigo dos moradores. Então gostaria de agradecer em nome deles, aqui na Tribuna, já fiz o pedido aqui, ainda não foi concluído, mas, segundo eles está prestes a ser feito. E o segundo agradecimento, e já pedindo apoio dos colegas aqui do projeto de lei 80, que está aqui tramitando, para incentivar a empresa, eu queria em nome do proprietário Wiliam, também agradecer pelo projeto de lei 80 que é incentivo de aluguel de 6 meses para marcenaria que pegou fogo, também na Vila Esperança, no incêndio na marcenaria Fortaleza, foi agora no final de abril, e, tenho que agradecer o empenho do secretário Délcio Barbosa e toda Municipalidade por esse apoio. Pedi apoio aqui na Tribuna no dia 4 de maio, e, hoje, venho aqui agradecer e pedir o apoio dos colegas para aprovação desse projeto de lei. Também nessa mesma linha eu gostaria de ressaltar que no sábado à noite teve a segunda live beneficente em prol da Pastoral da Criança. Foi bem no dia do meio ambiente, às 19 horas, ao comando do grupo Luz de Candeeiro, a segunda live para arrecadar cestas básicas e dizer que eu tive retorno: a população ajudou, foram 176 cestas básicas, 32 caixas de leite arrecadadas. Tem uma grande causa também, que é a causa das crianças, especialmente para elas. Quero destacar novamente Marcos Farias e todos os coordenadores do grupo lá. E a Odete Kroth que é a coordenadora da Pastoral, em Canabarro, que fazem um trabalho excepcional. E por último também me manifestar aqui, agora em nome dos moradores do loteamento Yoga, em relação aos constantes problemas na distribuição de água. Marquei aqui especialmente na rua Osvaldo VonMüller e arredores, é nas proximidades do centro de yoga, de duas quadras aqui do cotovelo da Avenida. Me parece, segundo informações, que tem uma caixa que tem que se direcionar mais né. A caixa de água só de 50 mil litros né, e devido ao aumento de consumo das residências ali a falta de água se torna frequente. Então, parece que já está sendo feito estudo de ampliação para que a gente consiga ampliar isso na demanda desses moradores. Mas seria isso, obrigado pelo espaço. Vereador Vitor Lermen: Boa noite colegas da mesa, colegas vereadores, colegas vereadoras, cumprimentar nossos servidores da casa, que sempre nos serve muito bem, cumprimentar as pessoas das redes sociais que estão nos escutando, nos ouvindo. Em nome do Prefeito Municipal cumprimentar todas as pessoas que estão na plateia. Hoje tem muitas pessoas da Brigada Militar e fazer um agradecimento especial ao Rodrigo Queiroz pela bela atitude que ele tomou. Hoje vai ter uma homenagem especial a ele. Quero falar um pouquinho das minhas indicações 107, 108, 109. A 107 são 2 ruas no loteamento Seibel, em frente ao trevo principal do nosso Centro Administrativo. São duas ruas onde hoje praticamente moram muitos moradores, várias pessoas que vieram de outros municípios, que trabalham em Teutônia, que mora ali, então, hoje, na presença do prefeito, queria que fosse dado uma atenção especial a esse loteamento também. O 108, é na rua do bairro Languiru, mas é lá embaixo no Botafogo, rua essa que praticamente não tem mais terreno vazio, tem todos os terrenos ocupados com casas e hoje, com a chuva, eu até estive lá hoje. tu anda a pé, hoje, tu anda dentro do esgoto. Esgoto correndo a céu aberto. Então ali teria que fazer uma rede de esgoto, para pavimentação de uma calçada, que tem muitas crianças que moram ali e diariamente brincando ali. Na verdade, é uma reivindicação dos moradores dali. Já fiz esse pedido na outra administração, quando estive ocupando a câmara, e, mais uma vez venho aqui na tribuna pedir para que seja dada uma atenção especial nessa rua também. A 109 é da linha harmonia. A linha Harmonia sempre recebe todos os anos o campeonato de skate Downhill, e em contato com os organizadores, me passaram que não será possível realizar esse evento devido as más condições do asfalto, que realmente, eu fui lá dá uma olhadinha. Quando a gente anda de carro não se percebe isso, mas se tu vais até lá olhar, realmente está muito esburacado, e a gente sabe que ali os skates descem aquela ladeira lá, que é a mais rápida do mundo, pelo que a gente sabe chega a 120, 130 por hora. Então, teria que dar uma atenção especial porque ali vem muitas pessoas do Brasil inteiro, inclusive de outros países, e, na verdade, aquele pode ser aproveitado para fazer turismo em Teutônia, que faz parte a Lagoa da Harmonia. Também quero fazer alguns agradecimentos. Agradecer ao Werner Wiebusch, por alguns pedidos que eu fiz a ele, inclusive no entroncamento do bairro Languiru e Alesgut, onde administração passada fez um trevo novo ali, com algumas melhorias, mas ali atravessa muitos pedestres durante o dia, que vem trabalhar no bairro Languiru, e inclusive bicicletas. E não tem muito espaço para passar, mas essa semana eu fui visitar lá e estão fazendo mais calçadas e uma travessia melhor. Parabéns ao Werner Wiebusch, agradecer também o capataz André, do bairro Teutônia, que, toda vez que a gente precisa nos atende. Mais uma vez André, muito obrigado por ter nos atendido. Sei que durante o tempo que eu tive aqui na câmera fiz muitos pedidos, indicações, sabemos que não há dinheiro para atender todos. Se toda vez que a gente pede para fazer ruas, calçadas, a gente sabe que não tem dinheiro para atender todos. Mas uma indicação muito especial que fiz e fui atendido, apesar que foi uma determinação do Estado, mas a gente sabe que o município, juntamente com o secretário da saúde, atendeu junto com o prefeito, aí atenderam, que foram vacinados todos os profissionais da educação. Quero aqui na Tribuna agradecer ao empenho do secretário por ter feito esse bom trabalho, mais uma vez dizer parabéns Soldado Rodrigo, parabéns pela sua atitude, parabéns pelo trabalho da Brigada que estão fazendo em nosso município. Meu presidente para hoje seria isso, muito obrigado e até a próxima oportunidade. Vereador Márcio Cristiano Vogel: Meus comprimentos a mesa diretora, em nome do senhor presidente, demais colegas vereadores, colegas vereadoras, ao vereador Xox a gente deseja uma plena recuperação. Que bom estar com você de volta aqui conosco. Cumprimentar o nosso prefeito Celso Forneck está aqui presente, procurador do município, Rui Hoss, suplente de vereador  Leandro Mirtão que está presente aqui também, cumprimentar os funcionários, os colaboradores aqui da casa, cumprimentar nossa imprensa escrita e falada sempre presente em nossas sessões, meus cumprimentos também ao soldado da Brigada Militar, Rodrigo Barbosa Queiroz, que será homenageado hoje aqui na Câmara pelo seu ato de bravura ,e também, em nome do comandante da Brigada Militar Teutônia Capitão Fábio Bilhar, quero cumprimentar todos da Brigada Militar que está aqui presente. Cumprimento especial a nossa comunidade que nos assisti através das redes sociais. Apresentei aqui hoje um pedido de uma Moção de pesar que será encaminhado na próxima sessão ordinária da câmara, aos familiares da família do Sr. Rubens Strate, que faleceu na tarde de hoje, e fica as nossas condolências a filha Vivi Strate, a sua mãe Nair. O seu Rubens Strate uma pessoa muito querida e conhecida na comunidade de Canabarro, uma pessoa sempre de bom humor, sempre de uma piada agradável, uma pessoa de muitos amigos. Foi por muitos e muitos anos ecônomo na comunidade evangélica Redentor de Canabarro, bem como seu Ruben também participou por muitos anos do coral de homens General Canabarro, da comunidade do Redentor de Canabarro, e também do coral misto da mesma comunidade. Então as nossas condolências à família de Ruben Strate. Venho aqui colocar, aqui na tribuna da câmara, que no último sábado à noite, todos nós fomos acometidos por uma forte tempestade que atingiu toda nossa região e estado. As previsões do tempo já estavam noticiando a chegada desse temporal com a Defesa Civil do Estado emitindo sinais de alerta pela tempestade que ocorreu no estado. E no nosso município de Teutônia não foi diferente. Nós tivemos vários sinistros que ocorreram durante o temporal e ocorreram muitos danos por todo o município, em especial a localidade de linha Germano Fundos. Ela foi bastante atingida por esse temporal, várias casas destelhadas, a própria sede do Esporte Clube Flamengo sofreu sérias danificações em sua estrutura, arrancando parte do telhado da sede do Flamengo. A escola aqui do município Marechal Arthur da Costa e Silva também na linha Germano Fundos, também sofreu várias modificações nos ventos do forte temporal. E nesse sentido quero fazer aqui os meus comprimentos à administração municipal de Teutônia que através de sua equipe da Secretaria de Obras, da educação, também os meus cumprimentos ao Corpo de Bombeiros Voluntários de Teutônia, a Brigada Militar, a defesa civil e também a todas as pessoas que estiverem envolvidas e que auxiliaram as famílias que tiveram suas casas destelhadas por causa dos fortes ventos, como também tiveram que realizar o desbloqueio de várias vias, pois também ocorreram muitas quedas de árvores, inclusive na rodovia Via Láctea, em frente aos concretos Brandão, e logo prontamente com uma ação conjunta de todos, conseguiram desobstruir as vias logo após o vendaval. Quero também aqui da Tribuna da câmara parabenizar a equipe de Teutônia, a Juventus Ivo10 que consagrou no último domingo, dia 6, campeão da categoria sub15 anos, que foi organizada pela Liga Serrana de futebol e os comprimentos a essa gurizada que fizeram bonito no domingo. Também quero parabenizar e cumprimentar a Juventus, seus técnicos, treinadores e também cumprimentar os pais desses atletas pela conquista desse importante título que veio para Teutônia, o que nos engrandece muito como munícipes. Também não me pronunciei na última sessão da Câmara, mas quero estender os meus cumprimentos e parabenizar o nosso atleta teutoniense Jaqueline Webber, que muito bem nos representou na 52ª edição do campeonato sul-americano de atletismo adulto, pela Seleção Brasileira, conquistando o quarto lugar no Equador. Orgulho termos uma representante aqui da nossa terra na Seleção Brasileira de Atletismo. Meus cumprimentos a Jaque Webber, aos seus pais e familiares, e muito justa indicação por parte do colega Vereador Biondo e também aqui da Câmara de Vereadores, de realizar uma homenagem a Jaque Webber, que tão bonito nos apresentou a todos teutoniense, gaúchos e brasileiros lá no Equador. E pela frente vem novas competições, para ela que vai correr agora entre os dias 10 e 13 de junho, e a nossa teutoniense Jaque Webber vai estar nos representando num importante torneio nacional: o Troféu Brasil de Atletismo e com certeza novamente estaremos torcendo pelo sucesso nas competições da nossa atleta. Muito sucesso e conquistas. Tenho duas indicações aqui e quero mencionar sobre elas, mas o meu tempo já está se esgotando. Vou deixar para uma próxima sessão para falar sobre elas, que eu também não poderia deixar de colocar aqui, sobre a boa notícia na qual estou muito otimista, porque eu sei que muitos colegas aqui vereadores se empenharam, vereadores, partidos políticos, suas representações, para conquista de emendas parlamentares no valor estimado de 1.499.000,00 para a área da saúde aqui do nosso município, mais exclusivamente para a realização das tão esperadas cirurgias eletivas, pois temos muitos pacientes aguardando ansiosos na fila de espera, inclusive isso há anos estão aguardando essas cirurgias. Então sei que a administração municipal, o prefeito Forneck, o secretário Juliano e sua equipe, já iniciaram as tratativas com o Hospital Ouro Branco de Teutônia para realizarem as cirurgias eletivas, que hoje somam em torno de 525 cirurgias. 525 pacientes que estão ansiosos aguardando a sua cirurgia. Desde já eu quero desejar muito sucesso nessas negociações entre hospital e administração. Para que logo, logo a gente possa iniciar essas cirurgias e tentar tirar a nossa fila de espera. Seu presidente seria isto para hoje, meu muito obrigado a todos. Vereadora Neide Jaqueline Schwarz: Boa noite presidente Diego, secretários, colegas vereadores, vereadora Claudia, funcionários da casa: o Henrique, Guilherme, Maurício, advogado Gustavo imprensa escrita e falada: Bruna, Lucas e Marco. Boa noite em nome do prefeito Forneck a todos vocês que estão aqui hoje na casa do Povo nos prestigiando e também a quem está nos assistindo pelas redes sociais, graças ao trabalho do Volnei e equipe. Semana passada eu fiz uma indicação, a 098, pedindo ao poder executivo a possibilidade de um novo Refis. Recebi muitas mensagens de pessoas que estão com IPTU atrasado e o reforço hoje aqui, meu pedido prefeito Forneck, muitos em função da pandemia mal conseguem alimentar a família, pagar a luz e água. Fiz a comparação do valor do imposto de hoje, 2021, com o interior e realmente, com juros e taxas, está bem alto. Se esses munícipes vieram pagar as suas dívidas com o município, irá entrar um bom valor para o cofre do município, e nosso povo não será cobrado judicialmente. Durante a campanha eu falava e explicava para as pessoas a função do vereador. Alguns ainda achavam e acham que vereador é eleito para pagar cerveja e churrasco. Alguns nos veem de uma forma pior ainda. Acreditam que viemos aqui uma vez por semana, nas terças, e nada fazemos. O vereador é eleito para representar, lutar por todos e eu trabalho todos os dias. Ajudo quem me chama e não estou vencendo visitar a todos que me ligam e me chamam nas suas casas. Então eu conversei com o presidente Diego e pedi para providenciar uma sala aqui na casa do Povo, com algumas cadeiras, e a partir de semana que vem estarei aqui todas as tardes, das 2 horas até às 5 horas, para atender e tentar ajudar quem me chama, além de fazer o possível na vida de quem me pede ajuda. Todos aqui que me conhecem sabem que luto a anos pelos animais aqui de Teutônia. No projeto de lei 82, onde fala em 46 mil para agricultura, esse valor será para castrações. Hoje temos 170 fichas de animais cadastrados no meio ambiente, na fila esperando por castração. São escritas essas fichas pelas agentes de saúde atuante e pelo “patas”. Alguns desses animais já procriaram, uns foram adotados, outros abandonados, os outros atropelados, alguns salvos pela Apante, ou não tiveram a menor chance. Então eu agradeço ao prefeito Forneck vamos castrar, que castração é a solução a longo prazo. Semana passada fomos conhecer o trabalho voluntário da liga do Câncer de Teutônia. Voluntárias e voluntários, eu acredito, valorizo, agradeço aqui a essas mulheres e homens que hoje veem a vida de outra maneira e ajudam como podem, seja com palavras de estímulo, trocando experiências, ajudando. Diego e eu ficamos de conseguir ajuda e eu confio em ti. A escola Sonho de Criança, 10 anos né, vamos agradecer as atendentes, professoras, diretoras, pais e alunos que fazem parte dessa história. E o Soldado Rodrigo, conhecido como Queiroz, nossa homenagem é realmente necessária para toda a corporação do Fábio Bilhar, olhando daqui mesmo com máscara reconheço todos vocês. Salvaram uma vida humana, mas muitas e muitas vezes vocês me protegeram. Teve caso, como todos sabem, eu faço parte da Apante, e recebendo denúncias de maus-tratos, quando me sentia muito ameaçada, chamava vocês. Sempre fui atendida. Teve algumas situações que realmente sem vocês eu não teria conseguido. Me lembrei de uma história, de um lá no loteamento 8, do menino de 10 anos, que nos desrespeitou, teve um outro caso aqui em Languiru que foi tenso também. Para conseguir retirar o animal de maus tratos, sem ajuda de vocês, eu não teria conseguido. Lembrei também onde eu e o voluntário Eduardo fomos atacados por um homem de facão, e vocês naquele dia foram os nossos heróis. Então o meu agradecimento a vocês que saem todos os dias de casa, colocam a vida de vocês em risco para salvar muitas vezes que nem conhecem. E prefeito Forneck, vice Aline, secretários, vereadores, estou muito feliz e orgulhosa. Nosso plano de governo, na campanha, falávamos das mais de quinhentos e poucas pessoas precisando de cirurgias eletivas e hoje eu vejo, com a ajuda que está vindo para nós através das emendas, que isso logo irá acontecer. Assim como falávamos das pessoas que não conseguem trabalhar porque não tem escolinha, não tem creche para se as crianças. Mais de 100 crianças. Vi a felicidade nos olhos do meu prefeito Forneck com a compra do SESI, e ali eu sei que vai dar muito certo. Eu quero ainda fazer um convite aos meus colegas vereadores: eu não sei se só para mim as pessoas ligam reclamando ou não, falando bem do atendimento do pronto atendimento. O que eu to fazendo: eu estou visitando, conforme meu horário me possibilita. Então eu gostaria de fazer esse convite a vocês também, para dar uma passada no hospital durante o dia ou à noite, porque nos horários que eu fui não estava tudo ok. Então eu gostaria que vocês me ajudassem, porque o pessoal reclama até de falta de papel higiênico nos banheiros, falta de higiene, mesmo sendo visível terem pessoas com Covid lá no pronto-atendimento. Está, então, tem mais algumas coisas para dizer para colocar para vocês, mas o meu tempo acabou. Obrigada. Vereador Valdir José Griebeler: Boa noite a todos, saudar a mesa diretora, os colegas vereadores e vereadoras, colegas servidores dessa casa, nosso assessor Doutor Gustavo, assessor jurídico da prefeitura, procurador, Dr. Prefeito Municipal Celso, as pessoas que nos assistem em casa pelas redes sociais, um boa noite a todos. Quero começar aqui parabenizando o soldado Queiroz pelo ato de bravura. Parabéns, a homenagem é muito justa e merecida, e, eu quero estender a todos os componentes da Brigada Militar, eu tenho certeza que qualquer um da Brigada Militar faria a mesma coisa e teria a mesma atitude. Todos vocês da Brigada Militar, do Corpo de Bombeiros, estão de parabéns pelo trabalho que vem realizando aqui em Teutônia, porque quando a gente precisa ou quando eles são chamados prontamente estão sempre aí para nos ajudar e auxiliar e proteger a comunidade. Então a gente se sente muito bem, muito seguro, e eu quero dizer que essa homenagem é para cada um de vocês, os que estão aqui hoje, os que estão lá ainda trabalhando. E aí cuidando nós aqui do município, a toda nossa comunidade parabéns mesmo. Eu fico muito feliz em participar dessa homenagem a vocês. Aqui também quero agradecer a Secretaria de Obras, o secretário FIF, mas em especial ao capataz Luciano, do bairro Alesgut, pelo atendimento a recuperação do trecho da rua Erno Dahmer, que é um trecho que ainda é estrada de chão e que tem muitos usuários nesse trecho. E ele estava muito ruim e prontamente ele atendeu o pedido. Não meu, mas sim dos usuários desse trajeto. E também quero agradecer ao capataz André do bairro Teutônia. Tu também tens se esforçado em atender os pedidos, a gente entende que eles não conseguem atender a todos pela demanda muito grande, mas, quero aqui agradecer a boa vontade e o empenho de todos os Servidores Municipais. Semana passada deu entrada aqui no legislativo, um programa de ruas de lazer no município, e eu quero pedir o engajamento dos colegas vereadores e da comunidade, principalmente, para que a gente implemente esse projeto, essa ideia, que é transformar, nos finais de semana, uma rua, uma quadra, um trajeto, um espaço para uso comunitário, para o uso das pessoas, das famílias que moram nesses trajetos. Eu acho que seria muito legal a comunidade comprar essa ideia, para que a gente possa no final de semana, ou no domingo, ou no sábado, fechar para ter só uma quadra, ou um pouco mais, para que as crianças possam andar de bicicleta, para que as pessoas possam sentar e confraternizar, tomar um Chimarrão, colocar até alguns brinquedos. Também é uma ideia que surgiu, e eu acho que ela é muito válida, muito importante a gente implementar e fazer ela acontecer, tornar a cidade um pouco mais humana, tornar ela um pouco mais acolhedora. E eu peço a colaboração dos colegas vereadores, que comecem a formar grupos em sua comunidade para que a gente implemente essa ideia e faça acontecer de verdade. Também quero colocar que desde hoje foi liberado o auxílio emergencial Gaúcho para as empresas do Simples Nacional. As empresas que estão no setor de alojamento, hotéis, alimentação, restaurantes, bares, lanchonetes, e que faziam eventos, receber um auxílio de até 2 mil. Ai que elas vão receber uma cota única. Então, as empresas que se enquadram nos requisitos vão receber esse auxílio de R$ 2.000,00 (dois mil reais). Mas elas precisam se inscrever no site até o dia 21 de junho. Eu acho importante a Câmara de Vereadores, até a administração Municipal, divulgar e tentar comunicar e avisar todas as empresas para que elas, pelo menos, se cadastrem e tenham preferência no auxílio do próximo mês. Esse Auxílio Emergencial Gaúcho será destinado às empresas, às pessoas que tem microempreendedor individual. Também aos desempregados, dos setores de hotelaria, alojamento, alimentação e aos eventos. Então no próximo mês, acredito, que também a gente volta a palavra esse assunto. Mas, principalmente os que perderam emprego em que trabalharam nesses setores poderão receber o auxílio emergencial também. Também quero, para finalizar, falar um pouco do temporal no final de semana que atingiu Teutônia, e que realmente teve bastante prejuízos materiais, financeiros em todo município da região do Alto Taquari. Vale foi toda atingida. Em Teutônia também foi bastante atingido num todo, infelizmente só tivermos prejuízos e danos materiais. Nós sabemos que em outro município teria até óbito em decorrência da queda de energia elétrica dos rios, e que uma pessoa foi eletrocutada no mar. Seria isso, muito obrigado a todos, tenham uma boa semana. Um forte abraço. Vereador Vitor Ernesto Krabbe: Saúdo a mesa, os colegas vereadores, as colegas vereadoras, Prefeito Forneck, em nome dele, todas as autoridades presentes, os colaboradores da casa, assessor Gustavo, aos municípios presentes e os que estão acompanhando a sessão pelas redes sociais. Iniciar eu gostaria então, em nome do Capitão Bilhar, saudar todos da Brigada Militar e dar os parabéns pela dedicação, porque sempre também estão dispostas a ajudar, sempre que são chamados nos ajudam, e seguindo nessa linha, saudar o Soldado Rodrigo Barbosa Queiroz pelo ato de bravura ao salvar uma mulher, e que será homenageado hoje à noite, e realmente essa homenagem é muito justa a todos e representa também todos os trabalhos que a brigada militar está fazendo. Então nesse sentido, em nome do soldado Queiroz, que todos da Brigada Militar se sintam também homenageados. Além disso, gostaria também de fazer três agradecimentos. Ao diretor de trânsito Peixoto, porque sempre que levar demanda ele assim que pode tenta resolver lá. Então muito obrigado Carlos Peixoto. Além disso também ao capataz de Canabarro, Preto e sua equipe pelas demandas também atendidas. E também como já foi citado aí por outros vereadores, sábado à noite, após o temporal, eles estavam trabalhando, ajudando os munícipes. E então muito obrigado pelo trabalho, é lógico que algumas situações ainda que são necessárias serem resolvidas. Mas aos poucos, com o empenho do pessoal lá de Canabarro, do Preto, a equipe e aos poucos está começando a engrenar e tenho certeza que os trabalhos vão ser logo resolvidos todos eles, todas as semanas. Por último, a Secretaria de Saúde, pela vacinação de todos da área de educação, que foi um pedido, e até o vereador Vitor já mencionou isso também. Então, que bom que agora então podemos vacinar outros. Tomara que o quanto antes eu consigo assinar todos para que voltemos ao normal, mas pelo menos um novo normal. Que todos possam trabalhar de novo sem problemas maiores, porém precisamos cuidar bastante para que não venha a próxima onda de Covid. Então que a gente ainda tenha cuidado. Além disso também, já foi citado aqui pelo vereador Valdir, semana passada foi encaminhado um projeto sobre ruas, lazer, cultura, lazer, e, gostaria de agradecer que hoje já recebemos a visita de municípios que vieram aqui na câmera dar sugestões sobre como poderia funcionar. Em cima disso também colocar que a gente está à disposição. É só entrar em contato conosco, falar, que a gente vê se abre todas as sugestões são muito bem-vindas. Porque como o vereador Valdir já colocou, vai ser uma coisa que vai movimentar o fim de semana, que de maneira tranquila e saudável, no fim de semana em Teutônia, então, quanto mais pessoas poderem participar, melhor o projeto vai ser. Além disso também, a vereadora Neide fez menção a questão do Refis foi uma indicação dela e gostaria, então, de reforçar o pedido, porque, realmente, isso vai ajudar muitos municípios que estão passando por muitas dificuldades. Então eu reforço pedido a indicação da vereadora Neide em relação à questão de Refis. Mas seria isso. Tem ainda, desculpe, mais uma indicação. Como todos sabem, é o primeiro mandato meu, e hoje, eu fiquei muito feliz por uma notícia que nós recebemos que a destinação do deputado federal Pompeo de Mattos, que trouxe hoje r$ 300.000,00 para área de saúde, que vai ser muito bem aproveitada para tentar zerar a fila de cirurgias. Então, meu muito obrigado Deputado Pompeo de Mattos, muito obrigado. Vereador Diego Tenn-Pass: Um boa noite, obrigado professor Vitor, saudar a todos os colegas vereadores e autoridades políticas, dando um boa noite ao professor Forneck, nosso prefeito, e saudar a todos que estão acompanhando em casa essa sessão, essa semana, como colega Evandro Biondo citou, é a semana do meio ambiente, é uma data para se falar mais, com mais intensidade. Mas é uma coisa que nós temos que fazer todo dia. Vi muitas postagens na rede social, acredito que é um trabalho de escola, que as crianças pequenas estão botando o bilhete nas torneiras dentro de casa: feche bem a torneira, economize água, tome banho rápido para economizar água e luz. Plantamos a semente nessas crianças, vão ser talvez pessoas mais responsáveis que nós mesmos. Parabéns para quem teve essas ideias e ainda na questão do meio ambiente, nos fundos da câmara de vereadores, nós colocamos, foi colocado um vídeo, mas vou reforçar aqui, de uma árvore lá, só que ela estava rachada de baixo para cima. Em algum momento, com alguma máquina foi feito uma remoção do chão e aí provavelmente grudou na raiz e arrancou de baixo para cima. De qualquer maneira, ela teria que ser removida. Fizemos todos os trâmites legais. Vamos providenciar o plantio de no mínimo 15 árvores nativas, todos os colegas vereadores se colocaram à disposição de fazer o plantio, de pelo menos uma, e vamos fazer. Vamos divulgar até o final de semana. E umas postagens bastante interessantes da equipe de Imprensa da prefeitura, na questão da reutilização de água da chuva em propriedades rurais. É uma iniciativa que eu vejo de um investimento tão baixo para o retorno tão grande, que utiliza a água não potável para fazer limpeza, para os animais, então, quantas outras finalidades. Que isso cada vez seja mais incentivado, até nas nossas casas, de fazer uma casa mais sustentável. Nós temos, como colega Valdir e o Vitor falaram, sobre o projeto está baixado aqui ainda, para ser adicionada mais ideias. Então é um pedido que eu até faço para os soldados aqui. Daqui a pouco conhece ideias de proporcionar espaços que tem mais segurança para utilização dos munícipes e dessas pessoas que estavam aqui. Elas falaram: nós queremos muito utilizar mais a nossa cidade, é o primeiro passo. Vamos procurar enriquecer com mais ideias ainda para logo ali na frente colocar em votação e colocar em atividade essa ideia. Agradeço a presença do Procurador do município Rui Hoss, que na última sessão solicitei a presença dele, teremos a resposta oficial em cima do pedido de informação. Mas eu sempre vou continuar repetindo: Quem não deve não teme. Obrigado pela sua presença aqui. A biblioteca aqui na Câmara de Vereadores não está funcionando ainda. Peço para comunidade aguentar mais um pouquinho, estamos organizando ela para no futuro próximo, não vou colocar a data porque eu vou estar mentindo hoje, mas, assim que nós estivermos mais organizados, vamos avisar. Assim como também foi colocado pelo colega Valdir: auxílio emergencial Gaúcho, lei 15604. O recurso que vem do estado, mas com certeza Décio Barbosa e Bráulio, vão procurar orientar as empresas, as pessoas físicas, como fazer para buscar e se enquadrar nas regras para receber esses recursos. Vereador Jorge, te cuida meu amigo, só refri light agora. Bom que está de volta aí, infelizmente a gente chega num momento que o médico diz: vamos pisar no freio. Estamos juntos aí, vou entrar na dieta junto contigo, está. Colega Marcio falou sobre a situação da Vivi Strate, seu Ruben era aquele cara que estava sempre sério, mas era o rei da ironia. Nunca sabia se ele estava rindo, se estava bravo, se estava aplicando uma. Grande figura que deixou aí nós, força Vive. Questão do final de semana, grupo de WhatsApp serve para muita coisa desnecessária, mas com essa chuvarada que deu e vendaval, onde tem o pessoal que trabalha no poder público dizendo: olha os bombeiros já está com todo mundo no mato, e corta árvore, e limpa estrada, e ajuda a casa que tem problema de telha, enfim. E aí o pessoal da Defesa Civil correu também atrás de lonas, mas, eu já falei na outra sessão, o representante dos bombeiros que está aqui parabéns e tomara que essas situações não se repitam. A gente sabe que a natureza, quando ela vem, ela vem valendo. Eu sou um cara que quando criança, acho que como muitos, queria ser jogador de futebol. Sou um frustrado, que eu não consegui alcançar esse objetivo na vida, mas quando a gente vê, por exemplo, Eric, filho da nossa secretária de administração, a Fran e o Igor Weimer, como capitão levantando a taça no final de semana contra um time respeitado fora de Teutônia, mas queriam ganhar também. Ele levantou a taça de campeão, é aquele estímulo que a gurizada precisa e cada vez mais eu digo, onde é que tem espaço para isso praticar esporte, tem que exigir que eles tenham boas notas na escola, porque sem jogador de futebol a gente sabe que é um em mil. Um bom cidadão, que não vai ter medo de fugir da blitz da polícia. Isso a gente forma dentro das escolas. Tive oportunidade de conversar com o capitão Bilhar e ele falou: Diego, vai aumentar muito a questão da abordagem. Por mim podia ter todo dia, em vários cantos dos bairros. Quem não deve não teme. E se eu tenho que cumprir com os meus impostos eu quero que os outros também cumpram. Todos passam por buracos na vida de surpresas desagradáveis, questão de saúde, tudo bem, mas não fica fugindo da polícia. Meu ponto de vista. Gostaria de citar o nome de todos aqui, mas eu vou dizer aqui, se a gente, Santana, acabamos nos conhecendo mais em função da atividade que a vossa filha participa, onde eu estou envolvido. Soldado Rodrigo, vizinho da Moçambique, mas eu quero dar os parabéns a todos pelo trabalho que fazem. Óbvio, hoje aqui quem recebe a homenagem é o Queiroz. Mas sabe que se tem um negócio que eu gosto é quando a polícia dá pau no vagabundo, tem que ser assim para aquele cara que pensa em fazer mais bobagem, quer vir para Teutônia, vai saber que aqui o bicho pega, ou ele larga, ele vai para outro lugar. Que todas as cidades sigam essa rotina de espantar vagabundo. Parabéns. Em seguida faremos a homenagem. Obrigado Professor Vitor, uma boa semana a todos, e não baixe a guarda para esse desgraçado do Covid. Uma boa semana. Ordem do dia: Os Projetos de Lei do Poder Executivo de 078,079, 080, 081, 082 e 083/2021 e as Indicações do Poder Legislativo, nº 101, 102, 103, 104, 105 e 106, 107, e 108/2021 foram aprovadas por unanimidade. O Projeto de Lei do Poder Legislativo nº 010, 011, 012 e 13/2021 que estavam baixados nas comissões, foram aprovados por unanimidade. O requerimento de nº 007/21 foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei do Poder Executivo de nº 075/21 continua baixado nas comissões permanentes. O Projeto de Lei do Poder Legislativo de nº 009/21 continua baixado nas comissões permanentes. O presidente Diego Tenn-Pass convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária, que realizar-se-á no dia 22 de junho de 2021, às 18h:30, na sede do Poder Legislativo de Teutônia, na Avenida 01 Leste, nº 1180, no bairro Centro Administrativo. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária.
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